
令和７年 第２回真室川町教育委員会 会議録 

 

 令和７年３月２５日（火）午後１時３０分より、真室川町役場町民研修室において、

令和７年第２回真室川町教育委員会を開催した。 

 

1. 出席委員    教育長     門脇  昭 

          委 員     遠田 且子 

          委 員     鮭延三枝子 

          委 員     中塚 聖子 

          委 員     髙橋亜理紗 

 

2. 事務局出席者   教育課長    髙橋 雅之 

          指導主幹    長倉  守 

          学校教育係 

          課長補佐    阿部 一彦 

          生涯学習係 

          課長補佐    佐藤 正美 

          子育て支援係 

          課長補佐    栗田  猛 

課長補佐    須田 綾子 

 

3. 会議案件 

日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長事務報告について 

日程第３ 報 告 

日程第４ 議案第４号 

真室川町教育委員会外国語指導助手任用規則の一部を改正する規 

則の制定について 

日程第５ 議案第５号 

        令和７年度人事の審議について 

日程第６ 議案第６号 

        真室川町教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則の制定

について 

日程第７ その他  

日程第８ 閉会 

 

 

 

 



 

4．会議の経過 

 

教育長 委員の定数を満たしておりますので、ただいまから令和 7 年第 2

回目になります真室川町教育委員会を開会いたします。 

本日の案件は、お手元の次第にありますように日程第 1から日程

第 8までとなりますのでよろしくお願いいたします。 

日程第 1、「前回会議録の承認について」です。第 1回定例会と第

1 回臨時会の資料を事前に配布しておりましたが、修正等ございま

せんか。 

委員一同 

教育長 

はい。 

前回会議録は承認されました。 

日程第 2、「教育長事務報告について」です。一括して事務局から

説明をお願いします。 

阿部課長補佐 (学校教育係の事務報告及び予定を一括して説明） 

栗田課長補佐  (子育て支援係の事務報告及び予定を一括して説明) 

佐藤課長補佐 (生涯学習係の事務報告及び予定を一括して説明) 

教育長 3 つの係から報告をいただきましたが、委員の皆さんからご質問

はございませんか。 

遠田委員 生涯学習係の報告で、3 月 11 日の研修会とはどういう内容だっ

たのですか。 

佐藤課長補佐 

 

 

 

遠田委員 

教育長 

髙橋委員 

資料館運営委員 5名のうち 4名の方と、社会教育指導員で研修を

実施しております。行き先は当町と同じように雛人形展を開催して

いる尾花沢市・大石田町の資料館を見学してきたと報告を受けてお

ります。 

わかりました。 

 他にございませんか。 

子育て支援係の遊びの広場は、どれぐらい人数が毎回集まってい

る状況ですか。 

須田課長補佐 

 

季節ごとに違いはありますが、この時期は 1 回につき 1、2 組ぐ

らいの家族が参加しています。 

教育長 

髙橋委員 

教育長 

 

 

よろしいでしょうか。 

はい。 

人数は少ないですが、色々な悩みを話したり相談したりすること

もできますし、ほっとする場でしょうから大事にしたいです。 

他にございませんか。 

中塚委員 3 月 14 日と 18 日に真室川中学校と真室川小学校の卒業式に出席

してきましたが、中学校での送辞と答辞が感動的でした。答辞は感

じたことを内容としてしっかり話せることが素晴らしいと思いま

した。友達や先生方、家族への感謝が網羅されていて、とても良い



答辞だなと感動して帰ってきました。 

小学校の卒業記念品は英語辞書だと聞いておりますが、今でも英

語辞書を使っているのでしょうか。私達の頃は必須で、うまく辞書

を引けるようになると勉強も捗るし、すごく大切な道具だったので

すが、今も使っているのでしょうか。娘の場合は高校入学の際に電

子辞書を用意したのですが、1 回も開かないで卒業してしまいまし

た。紙の辞書をまず引く訓練、使いこなせるようになることが重要

なのか、今も授業で使っているものなのかと思いました。 

長倉主幹 授業中に使っている場面を見ることはありますが、どの程度使っ

ているかは、はっきりと把握はしておりません。 

中塚委員 辞書を引く練習を授業や宿題のときにやらなければずっと使う

機会もないことから、そういう技能を習得するのも良いと思います

が、自分の子どもたちを見ていても、調べものをするときに辞書を

引かずにスマホやタブレットで事足りてしまっているので、今も使

うのだろうかと思ったものですので。 

教育長 少し実態を探ってみたいと思います。スマホやタブレットは発音

とかがわかって大変良いものですが、何か記憶に残らないという

か、瞬時に消えてしまうような感覚があると思います。ただ、私自

身もいろんなものを調べるときにはスマホを使ってしまっている

現実があります。学び方という点では辞書の引き方も大事だと思い

ますので、実態を調べてみます。 

他にございませんか。ないようですので進みます。 

日程第 3になります。事務局お願いします。 

教育課長 (3月議会の経過、高校入試、小中学校卒業式・修了式について報

告) 

教育長 報告案件についてご質問ございませんか。ないようでしたら、日

程第 4、「議案第 4号、真室川町教育委員会外国語指導助手任用規則

の一部を改正する規則の制定について」を議題といたします。事務

局お願いします。 

阿部課長補佐 (議案第 4 号 真室川町教育委員会外国語指導助手任用規則の一

部を改正する規則の制定について説明) 

教育長  懲役という文言はそもそもないのですか。 

阿部課長補佐  懲役という文言が廃止されるということです。 

教育長  懲役と禁錮と 2つあったのではなかったですか。 

阿部課長補佐  はい。懲役と禁錮という 2つの文言が廃止されて、それらに代え

て拘禁刑という言葉になったものです。今回この外国語指導助手任

用規則の文言の中には禁錮という言葉しか出てこないということ

です。 

教育長 あくまでも国の刑法の改正に則ったものです。「議案第 4 号、真

室川町教育委員会外国語指導助手任用規則の一部を改正する規則



の制定について」は議決することにご異議ありませんか。 

委員一同 はい。 

教育長 ありがとうございました。それでは日程第 5、「議案第 5号、令和

7年度人事の審議について」を議題とします。事務局お願いします。 

教育課長 (令和 7年度人事の原案を説明) 

教育長  議案についてご質問ございませんか。なければ「議案第 5号、令

和 7年度人事の審議について」は議決することにご異議ありません

か。 

委員一同  はい。 

教育長 

 

 

 ありがとうございます。次に進みます。日程第 6、「議案第 6号、

真室川町教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則の制定

について」を議題といたします。これも事務局お願いします。 

教育課長 (真室川町教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則の制

定について説明) 

教育長  ご質問等ございませんか。 

委員一同  ありません。 

教育長 教育課では初めての主幹職の設置ですので、難儀をかけますが、

原案のとおりでよろしいでしょうか。 

委員一同 はい。 

教育課長 ありがとうございました。議決されました。 

それでは日程第 7、その他について事務局お願いします。 

教育課長 (令和 7 年度教育委員会定例会、臨時会、協議会の開催予定及び

年度末・年度初めの行事予定について説明) 

教育長  ありがとうございました。4 月 1 日は本当に慌ただしい 1 日とな

りますが、出席よろしくお願いします。4月 11日の 3時から町の教

職員が全員集まって研修会を行います。そこで教育委員の皆さんを

紹介させていただきます。また広域の辞令交付式もあるので難儀を

おかけしますがよろしくお願いします。 

今、課長の方から話をいただきましたが、何かお聞きしたい点は

ございませんか。今なくとも後ほどでも構いませんので、不明な点

があれば事務局にお問い合わせ下さい。 

それでは皆さんよろしいでしょうか。 

委員一同  はい。 

教育長  ありがとうございました。事務局からほかにその他ございません

か。 

教育課長  3 月末に全戸配布する「おいしいふるさと給食レシピ」を今お持

ちしましたので教育委員の皆さんにご覧いただければと思います。 

遠田委員  ふるさと給食のメニューを期間限定や日にちを決めて、ここの食

堂に行くと食べられるとか出来ないものでしょうか。 

教育長  請け負ってくださる方がいればですが。利益にかかわる話ですの



で難しいところもあると思います。 

遠田委員  町食生活改善推進協議会の方々がお金をもらって提供すること

は出来ないですかね。 

栗田課長補佐  営業許可が必要なので難しいかもしれません。お金をもらって提

供ではなくて無償提供だとできるかもしれません。 

教育長  遠田委員がおっしゃったように、どこかで常時食べることが出来

ればいいのですが。例えば梅里苑の方で良いとなれば、ランチで美

味しいふるさと給食メニューを提供することも可能かもしれませ

が、現実的にはなかなか難しいかもしれません。 

 まず皆さん家庭で作っていただいて。大変美味しいという感想も

ありましたので、ぜひチャレンジしていただきたいです。そもそも

最初は中塚委員が「こういうレシピを知りたいね」と数年前にこの

場で発言してもらったのが始まりでした。それがレシピという形に

なって良かったなと思っています。 

鮭延委員 実際作った写真もあって良いですね。とっても綺麗です。 

教育長 本日全戸配布しますので、ぜひ広めていただきたいなと思いま

す。ありがとうございました。 

他かに皆さんからございませんか。 

高橋委員 中学校の卒業式で感じたことと、保護者の方から聞こえてきた声

がありました。それは、ジェンダーについてです。卒業生はみんな

出席番号順っていう形で座っていましたが、在校生が歌を歌うため

に男女に分かれて座っていました。在校生も席番号順や、例えば最

初は出席番号順に並んでいて、歌うときに分かれるという形にした

方が、良いのではと感じました。 

遠田委員 今までのやり方に慣れてきたから、そこに気付いたり、そこに向

ける感覚が麻痺してしまっているのかと今話を聞いて思いました。

普段教室で出席をとる際の出席簿も今はもう混合になっていると

思います。だからむしろそういうふうにした方が自然なのかもしれ

ないと思いました。 

教育長 そういう考えがあるということは学校にお伝えしますが、最終的

には学校で様々配慮していただいていますので、そこはご理解いた

だいて応援していただくという形でよろしいですか。 

 他ににありませんか。 

中塚委員 レシピ集本当にありがとうございました。すごく素敵で。調理も

綺麗に人参とか切ってもらって、凄いなと思いました。日頃家にあ

る食材とかもっと安い食材でできるようなレシピもいつかできた

らすごく良いと思います。 

教育長 ありがとうございます。 

遠田委員 今回のレシピ集は、主菜ですものね。副菜的なもののことですね。 

中塚委員 そうですね。 



教育長 今後もこのようなレシピ集だと予算や労力も大変もかかるので、

献立検討委員会で給食の写真とレシピをホームページにアップす

るなどやり方を検討してみることとして、まずは今回のレシピ集を

周りに広げていただきたいと思います。 

 他にございませんか。ないようでしたら、次回の会議日程を決め

たいと思います。 

教育課長 先ほどお配りした予定の日程になっています。4 月 24 日木曜日

でいかがかと思っております。 

中塚委員 午前中だと大丈夫です。 

教育長 今日の段階では 4月 24日 9時 30分開催とします。 

それでは、日程第 8、「閉会」になります。以上をもちまして、令

和 7年第 2回真室川町教育委員会を閉会いたします。 

  

 


